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HØYEST RESULTAT PÅ ENGASJEMENT OG UTVIKLING
- BALANSE OG GJENNOMFØRINGSEVNE OPPNÅR LAVEST RESULTAT

RESULTATER PÅ TEMAOMRÅDER I UNDERSØKELSEN

Forklaring: Temaområder for undersøkelsen. Gjennomsnitt på fempunkts skala. Høyere gjennomsnitt indikerer større andel positive svar. 
Grått felt indikerer hvor man finner 50 % av medarbeiderne sin besvarelse. Figuren inkluderer kun temaområder som er hentet fra Rambøll 
sin kjernemodell for medarbeiderundersøkelser. 
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Mine kunnskaper og evner brukes godt i arbeidet mitt

Jeg har kompetansen som trengs for å utføre mine oppgaver
på en god måte

Jeg har mulighet til å utvikle meg i jobben min

Jeg har tilstrekkelig frihet til å utføre mine arbeidsoppgaver på
en god måte

Jeg har god anledning til å planlegge egen arbeidsdag

Jeg kan se hvordan min innsats bidrar til at kirken løser sine
oppgaver

Jeg vet hva som forventes av meg i jobben min

Jeg har gjennomgående gode erfaringer med å samarbeide
med de frivillige i Den norske kirke

Min leder støtter meg når det er nødvendig

Jeg har i liten grad arbeidsoppgaver som innebærer risiko for
helseskade

Helt uenig Helt enig

SPØRSMÅL KNYTTET TIL UTVIKLING, AUTONOMI OG ROLLEKLARHET OPPNÅR 
HØYEST VURDERING I UNDERSØKELSEN

10 SPØRSMÅL MED HØYEST GJENNOMSNITTSCORE I UNDERSØKELSEN

Figuren inkluderer kun spørsmål som er stilt til alle medarbeiderne i undersøkelsen. Figuren inkluderer heller ikke spørsmål fra noen temaområder; engasjement, 
gjennomføringsevne, tilfredshet og spørsmål relatert til COVID-19.  
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Jeg opplever gjelden et stressnivå som medfører ubehag

Min arbeidssituasjon fører sjelden til at jeg bekymrer meg for
min helse

Jeg har vanligvis en passende balanse mellom arbeidsliv og
fritid

Min leder hjelpet med å prirotere blant mine oppgaver

Min leder setter klare mål for mitt arbeide

Min leder inspirerer til nytenkning

Jeg opplever sjelden at det forekommer personkonflikter
mellom ansatte på min arbeidsplass

I stabsfellesskapet / I min enhet håndterer vi uenighet på en
god måte

Jeg opplever sjelden at ulike personer har motstridende
forventninger til meg i jobben min

På min arbeidsplass styres vårt arbeid ut fra folks ønsker og
behov

Helt uenig Helt enig

BALANSE OG OPPGAVEORIENTERT LEDELSE OPPNÅR LAVEST VURDERING I 
UNDERSØKELSEN

10 SPØRSMÅL MED LAVEST GJENNOMSNITTSCORE I UNDERSØKELSEN

Figuren inkluderer kun spørsmål som er stilt til alle medarbeiderne i undersøkelsen. Figuren inkluderer heller ikke spørsmål fra noen temaområder; engasjement, 
gjennomføringsevne, tilfredshet og spørsmål relatert til COVID-19.  
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Jeg føler at den jobben jeg gjør er meningsfull (Gns:4,5)

Jeg kan se hvordan min innsats bidrar til at kirken løser
sine oppgaver (Gns:4,2)

Jeg har muligheten til å påvirke viktige beslutninger som
vedrører mitt arbeid (Gns:4,0)

Jeg har tilstrekkelig frihet til å utføre mine arbeidsoppgaver
på en god måte (Gns:4,2)

Jeg har god anledning til å planlegge egen arbeidsdag
(Gns:4,2)

Jeg har mulighet til å utvikle meg i jobben min (Gns:4,1)

Jeg har kompetansen som trengs for å utføre mine
oppgaver på en god måte (Gns:4,2)

Mine kunnskaper og evner brukes godt i arbeidet mitt
(Gns:4,3)

SPØRSMÅL KNYTTET TIL KOMPETANSE, AUTONOMI OG ENGASJEMENT OPPNÅR
HØYERE RESULTATER I DEN NORSKE KIRKE SAMMENLIGNET MED BENCHMARK

SPØRSMÅL MED STØRST POSITIV DIFFERANSE TIL EKSTERN BENCHMARK

Gns:Gjennomsnittsresultatet i Den norske kirke. Benchmark består av virksomheter som har gjennomført 
medarbeiderundersøkelse med Rambølls kjernemodell. Totalt er det nesten 30 000 respondenter som inngår i benchmarken til Rambøll 
fra både offentlig og privat sektor. Andelen i benchmarken fra offentlig og privat sektor er om lag 50 %. 



GJENNOMFØRINGSEVNE, OPPGAVEORIENTERT LEDELSE OG SAMARBEIDSKLIMA
OPPNÅR LAVERE RESULTAT SAMMENLIGNET MED BENCHMARK

Gns: Gjennomsnittsresultatet i Den norske kirke. I stabsfellesskapet/ I min enhet: Benevnelsen på hvilken gruppe 
medarbeiderne skulle vurdere under samarbeidsklima hadde ulik benevnelse i spørreskjemaet. «I stabsfellesskapet» i fellesrådlinjen, 
de lokale menighetene og for prostene, og «I min enhet» i bispedømmekontorene og i kirkerådet. 

SPØRSMÅL MED STØRST NEGATIV DIFFERANSE TIL EKSTERN BENCHMARK
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Jeg er stolt over å være ansatt i Den norske kirke (Gns:4,0)

På min arbeidsplass styres vårt arbeid ut fra folks ønsker og
behov (Gns: 3,6)

I stabsfellesskapet / I min enhet er det klart hvem som har
ansvar for de ulike oppgavene (Gns: 3,7)

I stabsfellesskapet / I min enhet håndterer vi uenighet på
en god måte (Gns: 3,6)

I stabsfellesskapet / I min enhet har vi en god dialog hvor
alle trygt kan gi uttrykk for sine meninger (Gns:3,8)

Min leder inspirerer til nytenkning (Gns: 3,5)

Min leder setter klare mål for mitt arbeide (Gns: 3,5)

På min arbeidsplass gjennomfører vi de planer som er
vedtatt (Gns:3,7)

På min arbeidsplass følger vi opp at vi når målene våre
(Gns:3,4)

På min arbeidsplass gjennomfører vi møter på en effektiv
måte (Gns: 3,4)
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«HAR DU DE SISTE 12 MÅNEDENE PÅ ARBEIDSPLASSEN.. »

8,4 % HAR OPPLEVD MOBBING ELLER TRAKASSERING, 
EN AV SEKS HAR IKKE MELDT I FRA

8,4 %

1,5 %

4,3 %

0% 2% 4% 6% 8% 10%

.. blitt utsatt for mobbing eller
trakassering? (n=356)

..opplevd uønsket seksuell
oppmerksomhet eller kommentarer som

har vært plagsom eller krenkende?
(n=63)

.. opplevd å bli utsatt for diskriminering?
(n=184)

AV HVEM BLE DU MOBBET/TRAKASSERT? (FLERE SVAR MULIG)



8,4 % HAR OPPLEVD MOBBING ELLER TRAKASSERING, 
EN AV SEKS HAR IKKE MELDT I FRA

«HAR DU SAGT I FRA OM AT DU HAR OPPLEVD 

MOBBING/TRAKASSERING? (FLERE SVAR MULIG)»
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Ja, til leder eller leders leder
(n=254)

Ja, til
vernetjenesten/tillitsvalgte

(n=117)

Ja, til andre (n=146)

Nei (n=59)

En eller noen gå ganger
siste 12 mnd (58 %,
n=226)

Månedlig (25 %, n=98)

Ukentlig (16%, n=64)

Daglig (1%, n=5)

HVOR OFTE HAR DU OPPLEVD DETTE?



HØYT ENGASJEMENT BLANT MEDARBEIDERNE I DEN NORSKE KIRKE, UTVIKLING 
SAMT ENDRING OG FORBEDRING ER DE STERKESTE DRIVERNE FOR 
ENGASJEMENT
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Jeg er stolt over å være ansatt i Den
norske kirke

Jeg føler at den jobben jeg gjør er
meningsfull

Jobben min er ofte så inspirerende at
tiden flyr

Jeg føler meg motivert og engasjert i
arbeidet mitt

Jeg yter gjerne en ekstra innsats når
det er nødvendig

Jeg yter mitt aller beste i jobben min

Helt uenig Uenig Verken eller Enig Helt enig

SVARFREKVENS PÅ SPØRSMÅL OM ENGASJEMENT

Utvikling (0,31)

Endring og 
forbedring (0,20)

Rammevilkår (0,11)

Ekstern orientering 
(0,13)

DRIVERANALYSE FOR ENGASJEMENT

Engasjement

Analysen viser hvilke temaområder som har sterkest 
forklaringskraft på observert variasjon i engasjement. 
Sterkere tall/koeffisient indikerer sterkere 
forklaringskraft (1,0 indkerer 100% forklaringskraft)
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I min virksomhet har vi respekt for hverandres forskjellighet

I min virksomhet gir like kvalifikasjoner like muligheter,
uavhengig av bakgrunn

I min virksomhet tar ledere og medarbeidere et felles ansvar
for likestilling, inkludering og mangfold

Jeg opplever at det er takhøyde og rom for å komme med nye
idéer

På min arbeidsplass er vi gode til å se muligheter fremfor
problemer når endringer skal gjennomføres

På min arbeidsplass utvikler vi oss, slik at vi kan møte
endringer i samfunnet

Jeg har tilstrekkelig frihet til å utføre mine arbeidsoppgaver på
en god måte

Jeg har muligheten til å påvirke viktige beslutninger som
vedrører mitt arbeid

I stabsfellesskapet / I min enhet hjelper og støtter vi
hverandre

Jeg har mulighet til å utvikle meg i jobben min

AMBASSADØRVILJEN HAR SAMMENHENG MED MEDARBEIDERNES OPPLEVELSE 
AV MANGFOLD OG INKLUDERING, ENDRING OG FORBEDRING, SAMT AUTONOMI

10 SPØRSMÅL MED STERKEST KORRELASJON MED SPØRSMÅLET 

«JEG KAN ANBEFALE ANDRE Å SØKE JOBB I DEN NORSKE KIRKE» 

Korrelasjon er et mål 
på samvariasjon, hvor 
sannsynlig at det finnes 
et svarmønster mellom 
to spørsmål. Dersom 
det perfekt 
samvariasjon mellom 
to spørsmål (verdiene 
endrer seg systematisk 
«i takt») vil det være 
en perfekt korrelasjon 
på 1,0. 



NÆR EN AV TRE RAPPORTERER OM HØYT STRESSNIVÅ I DEN NORSKE KIRKE –
NOE VARIASJON PÅ TVERS AV DEMOGRAFI OG STILLINGER
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Jeg har vanligvis en passende balanse mellom arbeidsliv
og fritid

Jeg har vanligvis tid til å utføre mine arbeidsoppgaver
med god kvalitet

Jeg opplever sjelden et stressnivå som medfører ubehag

Min arbeidssituasjon fører sjelden til at jeg bekymrer
meg for min helse

Helt uenig Uenig Verken eller Enig Helt enig

SVARFREKVENS PÅ SPØRSMÅL OM BALANSE



NÆR EN AV TRE RAPPORTERER OM HØYT STRESSNIVÅ I DEN NORSKE KIRKE –
NOE VARIASJON PÅ TVERS AV DEMOGRAFI OG STILLINGER

BALANSE PÅ TVERS AV DEMOGRAFI OG STILLINGSKATEGORIER

Under 3,0 3,0-3,4 3,5-3,9 4,0-4,4
4,5 eller 

høyere

Balanse

Jeg har vanligvis 

tid til å utføre 

mine 

arbeidsoppgaver 

med god kvalitet

Jeg opplever 

sjelden et 

stressnivå som 

medfører ubehag

Min arbeids-

situasjon fører 

sjelden til at jeg 

bekymrer meg for 

min helse

Jeg har vanligvis 

en passende 

balanse mellom 

arbeidsliv og fritid

Den norske kirke (n=4249) 3,5 3,7 3,2 3,5 3,6

Kvinne (n=2289) 3,4 3,6 3,1 3,4 3,6

Mann (n=1909) 3,6 3,7 3,4 3,7 3,7

Under 30 år (n=145) 3,4 3,6 3,0 3,6 3,3

30-40 år (n=623) 3,4 3,6 3,1 3,5 3,5

41-50 år (n=1109) 3,4 3,6 3,2 3,5 3,5

51-60 år (n=1476) 3,5 3,7 3,2 3,5 3,7

Over 60 år (n=895) 3,7 3,8 3,4 3,7 3,8

Kirkemusikerstilling (n=439) 3,5 3,7 3,2 3,5 3,4

Diakonistilling (n=258) 3,6 3,8 3,2 3,5 3,7

Undervisningsstilling (n=477) 3,4 3,7 3,1 3,5 3,5

Prestestilling (n=965) 3,4 3,6 3,1 3,4 3,4

Stillinger innen 
kirkebygg/kirkegård/gravplass/kremat.(n=547)

3,7 3,8 3,5 3,6 4,0

Annen menighetsarbeiderstilling (n=120) 3,7 3,8 3,4 3,8 3,8

Øverste ledere (n=281) 3,3 3,3 3,0 3,5 3,3

Andre lederstillinger/mellomledere (n=403) 3,3 3,3 3,1 3,5 3,4

Administrative stilling (n=557) 3,7 3,8 3,4 3,7 4,1

Andre stillinger (n=200) 3,6 3,9 3,4 3,5 3,8



RAMMEVILKÅR OG SAMARBEIDSKLIMA SKILLER MEDARBEIDERNE SOM 
RAPPORTERER OM GOD OG DÅRLIG BALANSE

10 SPØRSMÅL SOM SKILLER DE SOM RAPPORTERER OM HØY OG LAV BALANSE
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Jeg opplever sjeldent plagsomme fysiske belastninger i jobben

Jeg har nødvendige arbeidsverktøy for å løse
arbeidsoppgavene på en god måte

Jeg har i liten grad arbeidsoppgaver som innebærer risiko for
helseskade

På min arbeidsplass er det et godt fysisk arbeidsmiljø

Jeg har fått tilstrekkelig opplæring til å gjøre jobben på en
sikker måte

I stabsfellesskapet / I min enhet håndterer vi uenighet på en
god måte

I stabsfellesskapet / I min enhet har vi en god dialog hvor alle
trygt kan gi uttrykk for sine meninger

Jeg opplever sjelden at det forekommer personkonfliker
mellom ansatte på min arbeidsplass

Jeg har tilstrekkelig frihet til å utføre mine arbeidsoppgaver på
en god måte

Jeg har god anledning til å planlegge egen arbeidsdag

Lav balanse (≤2,8) God balanse (≥4,3)

Helt uenig Helt enig

Figuren inkluderer kun spørsmål som er stilt til alle medarbeiderne i undersøkelsen. Figuren inkluderer heller ikke 
spørsmål fra noen temaområder; engasjement, gjennomføringsevne, tilfredshet og spørsmål relatert til COVID-19.  



EN AV FIRE OPPLEVER AT DET FOREKOMMER PERSONKONFLIKTER MELLOM 
ANSATTE PÅ SIN ARBEIDSPLASS

SVARFREKVENS PÅ SPØRSMÅL OM KONFLIKTHÅNDTERING
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Jeg opplever sjelden at det forekommer negative faglige konflikter
mellom ansatte på min arbeidsplass

Jeg opplever sjelden at det forekommer personkonfliker mellom ansatte
på min arbeidsplass

Helt uenig Uenig Verken eller Enig Helt enig



EN AV FIRE OPPLEVER AT DET FOREKOMMER PERSONKONFLIKTER MELLOM 
ANSATTE PÅ SIN ARBEIDSPLASS

KONFLIKTHÅNDTERING PÅ TVERS AV BAKGRUNNSVARIABLER

Jeg opplever sjelden at det 

forekommer negative faglige 

konflikter mellom ansatte på min 

arbeidsplass

Jeg opplever sjelden at det 

forekommer person-

konflikter mellom ansatte på min 

arbeidsplass
Den norske kirke (n=4249) 3,6 3,5
Kvinne (n=2289) 3,6 3,4
Mann (n=1909) 3,7 3,5
Under 2 år (n=432) 3,8 3,6
2-5 år (n=699) 3,6 3,4
6-10 år (n=882) 3,6 3,4
11-19 år (n=1019) 3,6 3,4
20 år eller mer (n=1216) 3,7 3,5
Under 30 år (n=145) 3,7 3,7
30-40 år (n=623) 3,5 3,3
41-50 år (n=1109) 3,6 3,4
51-60 år (n=1476) 3,6 3,4
Over 60 år (n=895) 3,8 3,6
Kirkemusikerstilling (n=439) 3,6 3,5
Diakonistilling (n=258) 3,4 3,3
Undervisningsstilling (n=477) 3,5 3,3
Prestestilling (n=965) 3,6 3,4
Stillinger innen kirkebygg/kirkegård/gravplass/krematorium (n=547) 3,6 3,4

Annen menighetsarbeiderstilling (n=120) 3,8 3,6
Øverste ledere (n=281) 3,8 3,7
Andre lederstillinger/mellomledere (n=403) 3,7 3,5
Administrative stilling (n=557) 3,7 3,6
Andre stillinger (n=200) 3,8 3,7

Under 3,0 3,0-3,4 3,5-3,9 4,0-4,4
4,5 eller 

høyere
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SAMARBEIDSKLIMA, ENDRING OG FORBEDRING OG MANGFOLD OG 
INKLUDERING HAR STERKEST SAMMENHENG MED KONFLIKTHÅNDTERING

Konflikt-
håndtering

Samarbeidsklima (0,64)

Utviklingsorientert ledelse (0,34)

Relasjonsorientert ledelse (0,34)

Oppgaveorientert ledelse (0,33)

Endring og forbedring (0,48)

Ekstern orientering (0,40)

Rolleklarhet (0,40)

Rammevilkår (0,37)

Balanse (0,35)

Autonomi (0,33)

Utvikling (0,27)

Mangfold og inkludering (0,52)

Gjennom-
føringsevne (0,52) 

Alt i alt (0,38)

Engasjement (0,31)

KORRELASJONSANALYSE FOR KONFLIKTHÅNDTERING

Korrelasjon er et mål på 
samvariasjon, hvor 
sannsynlig at det finnes et 
svarmønster mellom to 
spørsmål. Dersom det 
perfekt samvariasjon 
mellom to spørsmål vil det 
være en perfekt positiv 
korrelasjon på 1,0. 




